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Data: 14 de abril de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 10/2008 foi aprovada por unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas:  Foi lida a correspondência protocolada sob o  n.o 

140/08.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentadas as Indicações de n.os 47/2008 a 53/2008.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Ismael Müller disse que o Deputado Vilson Covatti informou que procuraria 

saber do Ministério das Cidades a situação da verba destinada à pavimentação de trecho da 
Avenida José Bonifácio.

2. O Vereador Márcio Halberstadt falou sobre a necessidade de patrolamento de estradas de 
Cerro  Seco e  Cerro dos  Ferri  e  de colocação de brita  na via  do cerro  que  passa pela 
propriedade   Fiss,   em   Linha   Boêmia.   Disse   que   estava   havendo   irregularidades   em 
concursos públicos realizados por municípios do Estado, o que preocupava os candidatos 
inscritos para os concursos realizados em Agudo. Disse esperar que, em Agudo, as vagas 
existentes fossem preenchidas pelos candidatos mais preparados.

3. O Vereador Sandro Goltz disse que foi iniciado o patrolamento de estradas de Porto Alves 
e que estavam por ser recuperadas vias de Novo São Paulo e a estrada de Linha Teutônia, 
até a britadeira Cassel. Disse que estava ocorrendo a recuperação de ruas da cidade, onde 
foram   substituídos   tubos   da   CORSAN.   Disse   que   o   Secretário   da   Agricultura   estava 
preocupado com a qualidade da água do poço artesiano perfurado em Cerro Chato e com o 
levantamento do material necessário para a construção de sua rede de abastecimento. 

4. O Vereador Valério Trebien manifestou satisfação por voltar à Câmara Municipal como 
Vereador e falou sobre a necessidade de melhorias na estrada de Linha Boêmia que passa 
pela propriedade Cavalheiro,  o que já estava sendo providenciado.  Disse que foi aberta 
uma estrada que liga a Gruta dos Índios à Linha Boêmia e disse que recebeu convite do 
Deputado Adolfo Brito para uma audiência com o Presidente da CORSAN, destando a 
atuação daquele parlamentar na defesa de Agudo.

5. O  Vereador  Vilson  Dias   disse   que   recebeu   resposta   do  Poder  Executivo   a  Pedido  de 
Informações  de   sua  autoria  que  dizia  que   informações   sobre   redes  de  energia   elétrica 
deviam ser obtidas da empresa AES Sul. Manifestou sua surpresa com a resposta e disse 
que o município participava da construção de redes de energia elétrica e que tal resposta 
ocorreu porque uma mais adequada poderia comprometer a administração municipal que 
não tomou providências para a construção da rede do senhor Verner Rohde. Falou sobre a 
necessidade de realização de melhorias em estradas de Rincão do Pinhal e de realização de 
melhorias no acesso à propriedade Wachholz, em Cerro Chato.
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6. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que muitos obras do programa Luz para Todos não 
eram executadas por falta de procedimentos ou informações erradas e apresentou relato 
sobre a situação de algumas. Elogiou o Poder Exeutivo pela abertura da estrada que liga a 
Toca dos Bugres à Escola Farroupilha e pelo recapeamento da estrada que liga Picada do 
Rio a Agudo. Falou sobre a necessidade de patrolamento da estrada de Linha Boêmia, de 
colocação de tubos em propriedadades de Linha Boêmia e Linha Teutônia e de recuperação 
dos acessos à propriedades Niemeyer e Dietzie, nas imediações da britadeira Cassel. Disse 
que foi confirmada a   implantação  do ensino fundamental  completo  e  a  reinstalação  da 
Educação de Jovens e Adultos na Escola Luiz Germano Pöetter.

7. A   Vereadora   Claudete   Hoffmann   falou   sobre   a   necessidade   de   o   município   fiscalizar 
terrenos  baldios  na   cidade  para   exigir  dos  proprietário   sua   limpeza   e  de  o  município 
realizar a limpeza do terreno de sua propriedade localizado acima da Casa de Pedra. Falou 
sobre a necessidade de realização de melhorias no acesso à comunidade Nossa Senhora do 
Caravaggio, com colocação de cascalho em um aclive, e de patrolamento na estrada de 
Linha   das   Flores.   Manifestou   sua   alegria   com   a   notícia   de   que   o   Ministério   do 
Desenvolvimento Agrário liberaria recursos para a construção da rede de abastecimento de 
água de Linha Boêmia e Picada do Rio, destacando a atuação do Deputado Adolfo Brito 
naquela questão. Disse que esperava que o município, na Marcha dos Prefeitos a Brasília, 
conseguisse a liberação de recursos para a obra de contensão a ser realizada no Arroio 
Hermes, pois foram encaminhados os documentos necessários para aquela liberação.

8. O   Vereador   Dário   Geis   disse   que   recebeu   resposta   do   Poder   Executivo   a   Pedido   de 
Informações de sua autoria que apresentava a relação de estagiários do CIEE que atuavam 
no Poder Executivo  e  de ocupantes  de cargos de chefia.  Falou sobre a necessidade de 
realização de limpeza das margens da Rodovia do Imigrante e de realização de melhorias 
nas estradas vicinais de Linha Teutônia sul, Canto Paraná, Canto Católico e Linha Branca, 
entre  outras.  Falou   sobre  a  necessidade  de  colocação  de   tubos  defronte   à  propriedade 
Borth, na Linha Coronel Moreira César.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Dário Geis abriu mão de sua inscrição.
2. A Vereadora Claudete Hoffmann abriu mão de sua inscrição. 
Ordem do Dia:  O senhor Presidente   informou que a Ordem do Dia estava   trancada por 
sobrestamento do Projeto de Lei  5/2008­E.
Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Resolução n.o 5/2008:
1. O Vereador Vilson Dias disse que a antecipação do horário das sessões plenárias ordinárias 
para   as   19h00   poderia   ser   aprovada,   já   que   havia   acordo   com   a   Rádio   Agudo   para   a 
transmissão das sessões naquele horário, já que a Voz do Brasil poderia ser trasmitido em 
outro. Disse que tal alteração estimularia o acompanhamento das sessões pela população.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Márcio Halberstadt disse que a audiência com o Presidente da CORSAN seria 

a oportunidade para ter­se a realização das obras de captação das águas do Rio Jacuí. Disse 
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que a abertura da estrada nova da Gruta dos Índios mereceu o seu empenho e agradeceu ao 
Prefeito   que   cumpriu   com  sua  promessa  de   realização  daquela   obra.   Disse   que   ficou 
surpreso com comentário que havia em sua região de que sua opinião era contra aquele 
obra, já que, desde o primeiro ano de seu mandato, batalhou para vê­la realizada.

2. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que participou do Seminário de Desenvolvimento 
Integrado do Centro­Serra, quando percebeu grandes diferenças entre municípios da região, 
pois   alguns   tinham   os   piores   índices   de   analfabetismo,   de   renda   média   e   de 
desenvolvimento humano enquanto Agudo estava em posição bem melhor. Disse que, no 
evento,  houve  palestra   sobre   a   “Agenda  2020”,  quando   foi   apresentada  uma  projeção 
empresarial para o Rio Grande do Sul. Disse que a representatividade do meio rural nas 
Câmaras  Municipais,   tanto em Sobradinho como em Agudo,  havia caido,  situação  que 
devia ser revertida.

3. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que a audiência na CORSAN que trataria das obras 
de captação das águas do Rio Jacuí contaria com a presença de lideranças do município 
convidadas pelo Deputado Adolfo Brito para pedir a realização de tal obra. Disse que todos 
os Vereadores foram convidados para a I  Conferência Municipal  do Idoso,  evento que 
debateria sobre a Rede de Proteção e Defesa da Pessoa Idosa. 

4. O Vereador Sandro Goltz disse que a rede de energia elétrica da propriedade do senhor 
Verner Rodhe estava cadastrada no programa Luz para Todos, do Governo Federal, e que 
sua construção não era de competência do município. Disse que a empresa AES Sul já 
havia dado a ordem de execução daquela obra para a empreiteria que a realizaria, o que 
indicava que ela estava por ser realizada. Disse que o senhor Prefeito Municipal estava em 
Brasília   participando   de   evento   de   Prefeitos   e   levando   documentação   relativa   ao 
parcelamento de dívida com o FUNPREV, o que permitiria a emissão certidão negativa da 
Previdência Social e liberação de recursos da União para o município.

Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador Ismael Müller manifestou o seu 
apoio aos Vereadores que participariam de audiência na CORSAN e disse que, com o apoio 
do Deputado Adolfo Brito, estava­se cada vez mais perto da conquista da obra de captação 
das águas do Rio Jacuí.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
do dia 28 de abril de 2008.

Agudo, 14 de abril de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


